

OPĚT BLIZZARD NA VÝCHODĚ

Deset osob zahynulo, železniční doprava přerušena a místy napadlo až dvanáct palců sněhu.

Vichřice provázená sychravým deštěm, který později obrátil se ve sníh, zuřila v neděli na východě, zvláště v New Yorku, kde zažili ten nejhorší blizzard od r. 1888. Město bylo téměř odděleno od ostatního světa následkem přerušení železničního, telegrafního i telefonního spojení, a pokud zprávy došly, deset osob zahynulo. Více než 100 vlaků uvázlo v závějech, neboť místy spadlo až dvanáct palců sněhu. Výchřice na trati nakopala do té míry Pennsylvania a ostatní zastavily vysílání vlaků z New Yorku a nemohly dostati žádoucích zpráv o těch, jež ze západu očekávaly.

Úředníci telegrafních a telefonních společností shodovali se v tom, že po mnoho roků nebylo jim zápasiti s takovými obtížemi. Padesát drátů Western Union do Chianga a většina ze 151 do Filadelfie byly přetrhány. V prvních hodinách večerních v neděli spojení bylo možno jenom do Syracuse k severu a do Chianga přes několik zbyvších drátů přes Filadelfii a Pittsburgh. Stejně v tom byla společnost Postal Telegraph.

Lodi, které měly přijíti v neděli, zakotvily u Sandy Hook a vládní povětrnostní stanice vydala výstrahu loďm v přístavech, aby se nepouštěly na moře, pokud bouře by se neustíhla. V severním a východním New Jersey doprava na železnicích byla úplně zastavena. Na jih zasáhla bouře až do Marylandu. V pondělí zuřila vichřice ve státech novo-anglických, avšak neměla již takové síly a také spád sněhu byl menší.

V pondělí nebyla ještě pravidelná doprava na drahách zahájena a železniční úředníci praví, že vezme to několik dní, nežli se tak stane.

Když se přihnul blizzard na Seranton, Pa., 3,000 lidí nalezalo se ve stanu, kde kázal pověstný "ryvavjista" Billy Sunday, a poněvadž doprava na pouličních karách byla úplně ochromena, nemohli se dostati domů. C. D. Wheelerock, prodávac cukroví ze Seranton vydal se na cestu, prvnějš do hotelu a druhý k domovu a oba zahynuli.

Na východ zasáhl blizzard až do Ohia, kde v severní části státu zuřil plných čtyřadvacet hodin.

NEMOCNICE UNIOVÉHO DÉL. NICTVA.

San Francisco bude prvním velkým městem v Americe, jež bude mít nemocnici zařízenou a vyřizovanou uniovým dělnictvem. Místní unie převzaly v pondělí McNuttovu nemocnici na deset roků, při celkovém nájemném \$105,000, a rovněž při ní zařídí škola pro výcvik ošetřovatelů.

MAŠKA NEB. A OKOLÍ.

zhavítí úterý, dne 24. února — poledne odešla se na svůj odpouštěk po delší nemoci stará a vážená osadnice, paní Kateřina Kuchařová, vdova po Josefu Kuchaři, jenž ji na věčnost před 25 roky předšel. Zemřela, rodem Korystová, narodila se 2. května 1850 v Kozl. v Čechách. Tamtéž se provdala za Josefa Kuchaře, načež po několika rokách, jako mnoho jiných krajanů, odstěhovali se do Ameriky a sice blízko West Point, Neb., kde bydleli 3 roky, načež se přestěhovali do okresu Madison. Zde bydleli na farmě 11 mil od města Madison, až asi před třemi roky paní Kuchařová se přestěhovala do města Madison.

Z manželství jejich zrozeno bylo 5 dětí — 4 hoši a jedna deera. Václav, Josef, Karel a Frank, který zemřel, když byl 9 roků starý, deera Marie, provdaná za Tomáše Ambrože na farmě a paní Jakub Holá, sestra. Pohřeb zemřelé odbyván byl dne 26. února, ve čtvrtek v 9 hodin dopoledne do katolického kostela v Madison, kde byly odhývány církevní obřady. Rev. Munnich po vykonaných obřadech přednesl ještě dojemnou řeč nad rakví zesnulé, načež se odebral pohřební průvod na hřbitov Union Walle v Kalamazoo, kde byla zesnulá uložena do hůna země vedle svého manžela za hojného účastenství většinou krajanů a též i jiných rodovců. Na hřbitově rev. Munnich též vykonal církevní obřady. Jak se volně víznosti těšila zesnulá, svědčilo ono velké účastenství při pohřbu. Bohem zdravěním pozostalým dětkám a všem ostatním přátelům projevuji hlubokou soustrasť a dobré a upřímné přátelství přejeeme klidného a v plně míře zaslouženého odpočinku.

Před týdnem odbyval se též pohřeb v Madison a sice Fr. Kravky, který přišel k zabiti při drobné korně. Eug Kravka, když dával řemen při automobilovém stroji na kolo, řemen zachytil mu rukáv a třikrát jej otočil kolem. Byl tak zle potlučen, že za několik hodin vydechl naposled. Pozůstatky jeho byly uloženy na katolický hřbitov v Madison. Zmíněný krajan bydlel na farmě východně od města a zanechává vdovu a 5 dětí.

Letošní zimu jsme měli do stí mírnou až doposud, tak že nyní, když již máme březen, nemůže být horší, jelikož máme delší dny. Sněhu jsme letos též mnoho neměli, pak-li se nám ale dostaví vydatné deště na jaře, a by zavlažily zemi hodně hluboko, tak bude právě tak dobře pro příští úrodu, třeba byla zima bez sněhu.

V našem městě se odhývá veřejná dražba každou sobotu, tak že mohou farmáři všecko prodat a naopak zase všecko koupit a že je v sobotu vždy v našem městě živo, není třeba ani podotýkati, neb se sjedou lidé mnohdy dosti z velké vzdálenosti.

Dne 27. února v noci vypukl oheň v domku, v němž bydlela zesnulá paní Kuchařová. Oheň byl v zárodku uhašen, ačkoliv ve vnitř na východní straně, kde oheň povstal, jest všecko ohroženo a poškozeno vodou, poněvadž po její smrti tam všecko zůstalo, jak bylo. Jak heň povstal, jest nevysvětleno — od přetopených kamen, jak se na mnoha místech stává, to být nemohlo, jelikož tam žádný neby-

CHARLES BECKER, FOTOGRAFOVÁNÝ PO SVÉM PROPUS- TĚNÍ Z "CELY SMRTI".



Charles Becker, dřívější policejní poručík z New Yorku, kterému udělen byl nový proces, když byl strávil v "cele smrti" ve státní trestnici v Sing Sing šestnáct měsíců pro vraždu Hermana Rosenthala, jest zde zobrazen sedící v úradovně vězeňského správců v trestnici v Sing Sing, před tím než byl odvezen do městského vězení v New Yorku. Becker byl nadšen svým vítězstvím před odvolacím soudem a doufá, že brzy dostane se na svobodu. Jest pochybná, zdali distriktní návladní Whitman podnikne a ním druhý proces.

děl. Jak asi oheň povstal, zá- sol led dostávat až z dalekého stane nejspíše záhadou. V úctě a západu, tak že stál hojně peněz. s pozdravem Jednatel.

OHIOVA, NEBR.

Po bouře prý bývá hezky, říká a po poslední bouři je hezky všude bláta a vody, tak že není ani jisto s potahem se někam vydat. Přístí měsíc ale nám jistě přinese jaro a potom již brzy se bude zase vše zelenat.

Náš kovář již zase buší v kovárně a připravuje se na jaro.

Stavitel Fr. Pekař dohotovil maštal panu Vilému Podlešákoví — největší a nejlepší v okolí.

Našemu řezníku se smálo, když dělal v lednu led. Nyní však jim smích došel, neboť mu-

strachně silní, jak na vodě, tak na suchu. Doma se ovšem každý cítí silným, jíti se ale práť do ciziny, není tak lehkým. S úctou Thos. Hcha.

PLATTSMOUTH, NEB.

(2. března 1914.)

Čtená redakce! — Chei vám napsati pár řádek z toho zapadlého našeho města, Plattsouth. Dne 22. února sebrál dramatický zdejší odbor v katolické síni divadlo pod názvem "Růže Lužanská." Návštěva byla dosti slušná na to počasí, jaké bylo tu neděli. Ochotníci se drželi znamenitě, zvláště sl. Mary Jelinkova sebrála její úlohu — "Růži Lužanskou" — znamenitě, ačkoli úloha byla dlouhá a velice únavná, poněvadž otec její Oliya chtěl, aby si vzala sešského synka, kterého zase ona nemilovala. Těžkou úlohu měl též pan Ludvík Ráček, který byl zamířován až po úst do "Růže Lužanské." Napřed jí sliboval hory, doly, ale když jej odmítla a nechťe opětvati jeho lásku, chtěl jí učiniti násilím. Když se mu to nezdařilo, chtěl jí zavraždit. Dyka se mu ale smekla, když totiž uslyšel za dveřmi přicházeti strážníka, kterého sebrál znamenitě p. Josef Sedláček se svým pomocníkem p. Emilem Staňkem. Úlohu svou sebrál znamenitě též pan Cyril Kalina, jako malý krájin a též soudruh z uliční "Růže Lužanské," se kterou prožil mladě svoje léta a, když po 12 letech se navrátil, shledav se s Lidunkou (jak se totiž nazývala "Růže Lužanská"), počítal, že jí horoucně miluje. Ačkoliv byl krivý na fňuk a odsouzen, že zavraždil jednoho bohatého pána pro jeho peníze, byl přece po čase propuštěn, načež slavil svoje zasnoubení s Lidunkou, na kterou též si myslił Jirí, sešský synek, kterého sebrál p. Aug. Havíř, ale přišel pozdě. Též pěkně sebrál úlohu svou p. Josef Ráček, jako baron a otec p. Lud. Ráčka. Úlohy vesnických děvčat sebrály též sl. Mary Senerádova a sl. Sophia Chaloupkova znamenitě. Úzralého soudního sluhu sebrál se zdarem p. Václav Černík, který často uváděl občanstvo v hluboký smích.

Dne 1. března zde měl pohřeb p. Donát, jehož pozůstatky byly sem z Weston, Neb., převezeny, na katolický hřbitov za účastenství množství jeho přátel a známých.

Minulý týden děla zde návštěvou a p. Havířova paní Steigrová s dětmi z Omahy.

Též pan Frank Janda, rolník z Omahy, děl návštěvou u p. Slavíčka.

Pan Adolf Koubek, zdejší osadník, děl návštěvou v Omaze přes neděli.

Pan Berka, právník z Omahy, meškal v Plattsouth minulý týden za obchodní záležitostí.

Práce ve zdejších dřívích drůhy C. B. & Q., se lepší, nyní děláme 8 hodin denně a v sobotu půl dne.

Nevím, co bych vám více napsal, proto pro dnešek končím a doufám, že po druhém vám bude mocti napsati více. Zůstávám Váš obdivovatel.

ITHACA, N. Y.

Dle poslední statistiky v kresu Tompkins jest registrováno tu tento rok 1,105 automobilů různých samohybů. Ovšem v Ithaca je z těchto největší počet, oproti tomu jest málo licenovaných řidičů — pouze 155.

Dne 24. února zde byla rekordová největší zima za 40 roků, totiž tuť klesla 24 st. pod nulu a, jelikož už tuť po tři 15 dní okolo nuly se pohybuje, a většinou několik bodů vespod, a že sněhu je dost, sanice jest vyborná. Ústí, nos, ba i palec omrzle, není nic nového. Při tom pomalu zvykneme, tak že když je 15 aub 20 st. nad nulu, zdá se nám teplo. V Freeville dne 24. února prý tuť klesla 36 ar. pod nulu. Jezero Cayuga jest skoro celé zamrzlé a místy, kde je hlubší, jest však led rozptálený. Mnoho divokých kačken a vrán pomrzlo, nejvíce však hlady, neboť zem jest všude pokryta sněhem. Též mnoho bažantů umřelo hladem, výběr většiny ptáků jsou teď krotcí, že přiletí na farmy na dvůr, aby potravu hledali, při čemž se často bažantí kout s domácním kohoutem proto v boji utkává a bažant vyhraje.

Dne 24. února v Ithaca na State ulici krácela 21-letá dívka po pouliční trati elektrické dráhy na prudkém kopeci, když v tom kára jela s kopece Motorman zvonil a chodci na ulici též dýku upozorňovali, aby uhnula, ale tato se jen dvakrát ohléda a krácela pořád po koleji před károu. Motorák přišel pozdě postřehl, že dívka neuhne, pokusil se sice káru zastaviti, přece ale bylo již pozdě. Zdálo se, že si tak dívka přála, aby smrt našla pod károu. Zemřela za několik okamžiků na cestě do nemocnice.

Poslední dobou zde je často někdo operován na zápal slepého střeva. Pravidelně se pacienti uzdraví, nejvíce však teď každý téměř nastuzením trpí.

Následkem zimy a mnoho sněhu jsou některé továrny zcela napolo zavřené. Není práce a tu též jest hlad hluboký. Mnoho nezaměstnaných hlásí se proto o práci na farmy. Na hospodářské zdejší koleji již hned na podzim se často někdo hlásil, že by se na farmu pracovat, ale teď je těch nezaměstnaných stále více. Loui to nebylo něčeho podobného ani slyšet, spíše se ještě kontractori sem po dělnících doptávali.

Na poslední den února se otepilo a snih trochu sesol, ale netaje.

Nová Veselá škola už je skoro úplně hotova. Pracovalo se na této přes jeden rok.

Pan John Naděje, dřívější český dostalkář, se letos posíl do zahraničství, načež si připravuje rozsáhlé pučení. Protiv až se převrátí, bude-li 64 prodávati sazence, dům všem českým hospodářům vědět. Pan Naděje se v tom dobře vyzná. Jednou má též darovat sazence kedlubně. Přidli na kopci, přece ale vždycky má pěknou zahrádku. Ovšem i v posíl v tom má jeho paní manželka. Důstojnostka.

DYKRA — produkt, odvozený "Coca" dřívka, — s předplatěním na Pokrok neb Pokrok za uplatněním platě 10.



TÝDEN V OBRAZÍCH. Charles Becker, dřívější policejní poručík z New Yorku, uvězněný se zavraždění Hermana Rosenthala, získal před odvolacím soudem nový proces a byl převezen z trestnice v Sing Sing do městského vězení v New Yorku. — Poručík J. C. Parze z britického válečného loďstva přišel do New Yorku za účelem prohlídky Rudmana Wanamakerova hydroaeroplánu, který jest budován v Hammondsport, N. Y., pro obhájený let přes Atlantický oceán. Parze bude jedním z aviatiků, kteří se pokusí o přelétnutí oceánu. — Covey, profesionální mistr hry tenisu, přišel z Anglie, aby hrál s Jay Gouldem, mistrem amatérem ve Filadelfii 16., 18. a 21. března. Slava Eleanor Wilsonova, dcera prezidentova, hraje včelí úlohu ve hře zvané "Sanctuary" která jest applem a zachoval platě 1000. — Gen. Felix Diaz přišel do Spojených Států z Havony.